
NIEDERSCHRIFT 
Nr. 2/2024 
über die

öffentliche Sitzung 
des Ortschaftsrates Langenwinkel 

am 20. Februar 2024

Sifzungsort* Sitzungszimmer Rathaus Langenwtnkel

Anwesend: Ortsvorsteherin: Anherose Deusch, Vorsitzende

Ortschaftsräte: Iris Leser
Sibylle Dill-Spitz 
Wolfgang Eichler 
Heidi Hartmann 
Martin Müller 
Viktor Hager 
Viktor Bernwald 
Niko Samson

Entschuldigt: Diane Agster

Schriftführerin: Verw. Angestellte Helena Rumbach

Die Sitzung wird von der Vorsitzenden um 20:00 Uhr mit der Feststellung eröffnet, dass 
die Ortschaftsräte unter dem 09. Februar 2024 ordnungsgemäß und fristgerecht 
eingeiaden wurden. Die Vorsitzende stellt fest, dass der Ortschaftsrat beschlussfähig 
ist.



1. Fragevierteistunde für Zuhörer

2,.. Vorstellung der Gestaltung des Eingangsbereiches im JuKi durch 
Gemeinwesenarbeit

3. Rechenschaftsbericht 2023

4. Verschiedenes/Informationen
- Kommunale Wärmeplanung der Stadt Lahr ~ Fachgutachten zur Information 

und Offenlage - Beschlussvorlage wird derzeit erarbeitet und und soll 
voraussichtlich im März 2024 an die Gremien gehen

- Wechsel Pachtgarten Nr. 9 ,
- Stadtputz in Langenwinkei.am 16.03.2024
- Info Lindenplatz
- Einladung HV Feuerwehr

5. Frageviertelstunde für Ortschaftsräte

Auf der Tagesordnung steht und wird beraten bzw. beschlossen:

Die Vorsitzende begrüßt die geladenen Gäste aus der Stadtverwaltung, Herrn Sester 
und Herrn Kees, die Ortschaftsräte, die Pressevertreter und die Zuhörerin.

(

zu TOP 1:
Es werden keine Fragen gestellt.

zu TOP 2:
Celina Moser (Gemeinwesenarbeit) und die Künstlerin, Simone Müller, stellen zwei 
Entwürfe zur Gestaltung des Eingangsbereiches des JuKi vor. Die Umsetzung des 
Projektes soll in den Pfingstferien gemeinsam mit den Kindern und Jugendlichen, die 
das JuKi besuchen, erfolgen. Man ist sich einig. Farbe muss her und das JuKi soll 
erkenntlich und einladend gemacht werden. Entwurf 1 beinhaltet das Motto „Jungie 
Camp“, hauptsächlich in grün-gelb Farben. Entwurf 2 heißt „Farbregen“. Dieser 
beinhaltet geometrische Flächen in bunten und kräftigen Farben. Der Wunsch von den 
Kindern und Jugendlichen ist, Jochen Brücker miteinzubinden. Dies wäre bei beiden 
Entwürfen möglich. OR Eichler spricht sich für den Jungle-Entwurf aus und 
argumentiert wie folgt: der Bereich wirkt geschützt und geheimnisvoll. OR Müller 
hingegen argumentiert für den Farbregen. Dieser Entwurf ist seiner Meinung nach eher 
ansprechend sowohl für Kinder als auch für die Jugendlichen. Außerdem würde er sich 
wünschen, sollte die Entscheidung auf den Farbregen fallen, dass die Gestaltung des 
Untergrundes etwas kräftiger sein sollte. Auch die Vorsitzende spricht sich für den 
Farbregen aus mit dem Argument, dass sich dies ebenfalls an der Schule wiederfinden 
und dort umgesetzt werden könnte. Leider fehlt immer noch eine Aufschrift an dem 
Gebäude, wie z.B. „Grundschule". Für die Zukunft ist es angedacht, diese erkenntlich 
zu machen. Auch wäre die Gestaltung des Farbregens einfacher gemeinsam mit den 
Kindern und Jugendlichen umsetzbar, so die Künstlerin, Simone Müller. OR Müller 
schlägt vor die Kinder und Jugendlichen darüber abstimmen zu lassen, welcher 
Entwurf sich letztendlich im Eingangsbereich des JuKi wiederfindet. Das 
Stimmungsbild des Ortschaftsrates sieht wie folgt aus:

Abstimmung: 3 Stimmen für den Entwurf 1 (Jungie Camp)
7 Stimmen für den Entwurf 2 (Farbregen)



zu TOP 3:
Die Vorsitzende verließt den Rechenschaftsbericht 2023. Aus dem Ortschaftsrat 
werden hierzu keine Fragen gestellt.

- Die Vorsitzende informiert, dass die Beschiussvorlage zur kommunalen 
Wärmeplanung der Stadt Lahr - Fachgutachten zur Information und Offenlage - 
derzeit erarbeitet wird und voraussichtlich im März 2024 an die Gremien geht.
- Die Vorsitzende informiert über einen Pächterwechsel des Pachtgartens Nr. 9. Die 
Beteiligten sind sich einig und somit kann eine Übergabe stattfinden.
- Die Vorsitzende gibt den Termin für den Stadtputz bekannt. Es ist der 16.03.2024. 
Dieser wurde in Rücksprache mit der Grundschule gewählt.
- Auch gibt es Neuigkeiten zur Neugestaltung des Lindenplatzes, die bereits im Gange 
ist, so die Vorsitzende. Da dies ein Lehrlingsprojekt ist, dauert es etwas länger. Es 
gibt neu einen Plan der Firma Freischladt für den Bau einer überdachten Konstruktion' 
aus Holz. Auch soll eine Hoizscheibe der gefällten Linde ausgestellt werden. Hierzu 
muss der Schlosser noch eine passende Halterung zur Befestigung konstruieren.
- Die Vorsitzende informiert, dass die Feuerwehr zur Abteilungsversammlung für das 
Dienstjahr 2023 einlädt. Die Einladungen werden an die Ortschaftsräte verteilt.

- OR Hager beschwert sich über eine Rattenplage in der Siedlung. Die Vorsitzende 
informiert, dass der Kammerjäger bereits an anderen Stellen im Ort unterwegs war. 
Der BGL wird durch uns informiert. Diese werden entsprechend Köder im Kanal 
ausiegen.

Ende der öffentlichen Sitzung 21:00 Uhr

Unterschriften:

Die Vorsitzende: Für die Ortschaftsräte:

zu TOP 4:

zu TOP 5:

(A. Deusch)

Die Schriftführerin:
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